

殷行街道第九届学习节成果展——

幸福乐坊：和睦邻里，快乐学习

■记者 郑潇萌

本报讯 作为学习型社区创建的重要载体，殷行街道社区学习节一直以营造社区“全民学习、终生学习”的浓厚氛围为出发点，在促进社区终生教育体系不断健全完善的同时，促进社区文明程度的提升。

9月8日，“精彩殷行，幸福乐坊”成果展暨殷行街道第九届社区学习节在街道幸福家举行，“幸福乐坊”俱乐部成员通过“学”、“乐”、“动”、“益”主题活动展板、才艺及作品展示与现场居民互动，展示所学成果。

据了解，以丰富社区生活、开展家庭学习和服务、倡导家庭终身学习、促进家庭幸福指数提升为主旨的“幸福乐坊”公益项目，聚焦“幸福”和“家庭”两个概念，引入专业社会的理念和方法，开展各类学习培训和公益服务，向社区、家庭传递学习和文化正能量。

作为学习节活动的主要推动者，

幸福乐坊自去年12月启动至今，已经开展文体、艺术、社交、健康各类活动200余场，辐射多个居委会，吸纳了百余位固定活动对象，服务家庭600余户。而这个将社区学习服务做得风生水起的公益项目却不需要想象中庞大的社工和志愿者队伍，这是为什么呢？

幸福乐坊项目负责人、上海新途社区健康促进社常青藤品牌项目经理李治浩告诉记者，作为能力建设型社会组织，新途社区健康促进社更加注重对当地社区居民自身能力的培养，他们深入社区了解居民的实际需求，根据其具体情况和特点定制活动，再通过招募社区居民志愿者的方式组建执行队伍。“我们不直接参与活动的执行，只是起到组织、培训社区志愿者辅助作用，让居民们实际参与到策划、执行活动中，这样他们会更加有归属感，开展活动也更加方便，号召力和亲切力也会比我们这些‘外人’强。”李治浩说。

社区居民刘天才就是在项目成立之初成为幸福乐坊志愿者的，如今一年过去了，刘天才已经发动居民组建起一支包括10名幸福“乐”达人和25名健康达人在内的志愿者队伍，并且在李治浩及其团队的帮助下，结合老年人自身兴趣创办了新闻茶坊、夕阳排舞、同华戏曲团队、弘艺书法社、午后怀旧电影5个俱乐部，他们不仅在乐坊中学习新技能、新知识，而且将所学运用到活动策划中，开展更多有趣、有益的活动，回馈社区居民。

更为重要的一点是，居民们通过在俱乐部的学习，相互了解、互相帮助，找到了更多志同道合的好友，分享学习心得与感悟，并将友好关系延续到生活中的方方面面，让社区切实成为和谐的大家庭。

另据李治浩介绍，明年幸福乐坊项目还将深化新媒体及微信平台的利用，加入亲子互助早教、青年运动会等新内容，吸引更多社区青年参与。

引翔港镇：繁华的古集镇

杨树浦地区约在唐末宋初成陆，地处上海县郊东北，毗邻宝山县，拥有水道之便、舟楫之利，在明清时期曾是苏南、崇明、浦东三地移民落户上海县的新垦区。随着移民的不断到来，杨树浦及其支流两侧逐渐形成了一些村落和集镇，其中最繁华的集镇是形成于明万历年间的引翔港镇（亦称引翔镇）。

引翔港镇位于南北流向的引翔港和东西流向的周塘浜交汇处（今长阳路双阳路口）。据清代旧志记载，引翔港曾名尹翔港，康熙年间亦名迎祥浦、尹祥浦，同治年间始名引翔港，该集镇曾是军事要地所在。在发展过程中，引翔港镇形成了东、南、西、北四条主要的街区，在商业经营方面各有侧重，香烛、文具、粮食、糟坊、南北杂货、中药、染坊、典当、五金、服装等店铺、行业俱全，使得镇上居民不出远门，便能轻松搞定“开门七件事”。另外，每条街的街口都砌有3米高的栅墙，装有栅门，早启夜闭，以策安全，这一独特的设计在上海其他古镇中比较少见，可见当地人的聪

明智慧。清末民初时，全镇约有120家店铺，常住居民500户左右，这在当时的上海县差不多是中等规模的市镇。

1910年，引翔港镇被建为引翔乡，1927年又被改为区，随着现代工业的兴起，集镇变得更加繁荣。然而在1932年和1937年的两次淞沪抗战中，这座具有400年历史的古镇遭到了日军的破坏和焚烧，被夷为平地。

除了引翔港镇，杨树浦一带还有多个规模更小的准乡镇，高郎桥就是其中之一。高郎桥得名于桥旁的高郎庙（其址为今兰州路1060号），既是桥名，也是地名。还有位于今杨树浦路隆昌路口的沈家滩，也是旧时一处人口稠密的大村落。到了近代之后，这些市镇、村落随着机械化生产厂房的拔地而起，渐次消失，只留下一处地名，让人追思先民们在杨树浦地区拓居开发的历史。



展巾帼风采 助力五镇发展

本报讯 日前，中信建投证券股份有限公司上海营口路证券营业部对浣沙四村的外来人员困难家庭子女送上学习用品，鼓励孩子们好好学习。这是双方签约共建的第5个年头。除了参与社会公益，“巾帼文明岗”的创建也为这个企业带来了经济效益上的甜头。

“参与创建‘巾帼文明岗’一年以来，我们今年第一个季度就完成了全年的工作目标。”营业部总经理牟春说，今年上半年营业部借助市场行情，加大业务创新，引进新增资产45亿，市场占比0.486%，利润8325万，新增客户1991户。

牟春告诉记者，工作中每位女员工都以“巾帼精神”严格要求自己，汲取新的知识，增强业务技能。具体通过每日晨会、每周的周会，对证券行业中的新知识、新业务进行培训，并且探讨工作中遇到的重点难点，以此巩固、加强已经积累的知识，并补充新知识。通过创建“巾帼文明岗”活动的开展，进一步提高员工素质，发扬女性的时代精神，彰显一线工作女职工的风采，将创建活动有序开展。

五角场镇妇联相关负责人表示，通过“巾帼文明岗”的创建活动，充分发挥镇域单位女职工的作用，巾帼不让须眉，围绕工作重点，树立起服务社会、造福群众的良好形象。“希望通过创建活动带动女性员工在工作中继续发挥本身特有的细心、专注和温柔，在各自的岗位上一展所长，在服务群众之余，促使更多的女同胞积极参与五角场镇的建设。”

■毛海洋



9月12、13日，第二届新江湾城8公里·炫彩欢动月“新城联盟杯”新江湾城社区体育大联赛羽毛球、篮球比赛在中原体育场举行。来自社区的32支居委会、企事业单位代表队分别参加了羽毛球和篮球的比赛。比赛甚为激烈，选手们纷纷拿出看家本领，一决高下。 ■记者 朱良城 摄

《爱情珠宝》举行开播发布会

■记者 郑潇萌 朱良城 文/摄

本报讯 由中韩三国团队联手打造都市爱情剧《爱情珠宝》于9月11日登陆上海电视剧频道黄金剧场。9月10日，导演宋洋携主演姜艺潇、王琳来到江浦路街道社区文化活动中为该剧的播出提前造势并与社区观众互动，分享拍摄心得。

改编自韩国MBC周末剧《金子轻松出来吧》的《爱情珠宝》力求在韩剧框架的基础上做出特色，打造属于中国人自己的都市爱情剧。该剧讲

述了草根女方梓妍在假扮富二代官宇烨妻子的过程中，被牵扯进了豪门家族的复杂纷争中，方梓妍凭着善良热情，感染了包括官宇烨在内的官家人，并且通过不懈奋斗，最终实现梦想的故事。

《爱情珠宝》不仅云集了姜艺潇、王丽坤、毛林林、孙骁骁等众多当红实力偶像以及罗嘉良、王琳等资深演技派演员，还特地请到了因出演《嫉妒的深海》、《天使之争》等泰剧而在中泰两国家喻户晓的人气明星Pong来担任男一号。值得一提的是，这是Pong首次出演中国电视剧。



大力营造争做好儿女好心人浓厚氛围

（上接第1版）好心人的先进事迹和思想境界，努力在全社会形成学习好儿女、弘扬好儿女、崇尚好儿女、争当好儿女的浓厚氛围，形成先进典型良好的培树机制。

诸葛宇杰强调，要注重诚信建设，诚信是城区发展和市民进步的基石，要言而有信、说到做到。命名表彰的“杨浦好儿女”，是弘扬社会正气的一面旗帜。全区各行各业、广大干部群众，都要向“杨浦好儿女”学习，

发扬“杨浦好儿女”的精神，助力文明杨浦、创新杨浦建设迈上新台阶。

会上，以播放专题片、采访、宣读颁奖词等多种形式分别讲述了10位“杨浦好儿女”感人肺腑、催人泪下的故事，讴歌了道德的力量，展示了人间真善美，引起了与会同志的强烈共鸣，报以热烈的掌声。由前届“杨浦好儿女”的代表，分别为第四届“杨浦好儿女”及提名奖获得者颁奖，寓意着“杨浦好儿女”精神薪火传承，发扬光大。 ■毛海洋

本区旅游包车市场总体良好

■记者 毛信慧

本报讯 9月8日，市旅游局、市文化执法总队、市交通执法总队会同区旅游局、区文化执法大队对本区新华国际旅行社、中旅杨休国际旅行社和上海之星国际旅行社开展了本区旅游包车市场联合执法检查。

本次检查重点包括企业租用客运包车涉及的省际客运企业、车辆，以及旅行社开展旅游业务规范经营情况，旨在通过检查进一步规范本区旅行社的经营管理，强化企业安全意识和责任。

检查情况总体良好，相关旅行社对于安全管理、签订旅游合同、客运

包车合同及落实车辆安全措施较为重视。检查组要求旅行社负责人认真落实关于旅游企业包车安全的法律法规和有关要求规定，切实履行企业主体责任，强化导游、计调人员培训，完善各项规章制度和应急预案，加强防范，坚决遏制重大旅游安全事故的发生。